

新西兰北岛以北海域连续发生7级以上地震

3月5日,在新西兰旺阿雷,人们紧急疏散至城市外一处高地。

据新西兰地质与核科学研究所消息,新西兰北岛以北海域5日连续发生三起强烈地震,震级分别为7.1级、7.4级和8.0级。新西兰民防部门已发布海啸和地质灾害预警,目前没有人员伤亡和财产损失报告。
新华社发(天维网供图)



世卫专家：“新冠通行证”需综合考虑审时慎行

新华社哥本哈根3月4日电(记者林晶)世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格4日在哥本哈根召开的线上新闻发布会上说,过去一周中东欧国家新冠感染率再度出现上升趋势,一些西

欧国家每日新增新冠确诊病例也开始增加。在这种情况下,世卫组织不建议区域内推行所谓“新冠通行证”。

3月1日,包括西班牙在内的六个欧盟成员国签署了一项联合声明,

要求欧盟统一非必要旅行重新启动的标准以便重启旅游业,例如以免疫新冠病毒的证明作为旅行通行证。

克卢格在回答新华社记者相关提问时说,虽然人们期望通过类似办

法早日解除管制、恢复旅行,但在旅行和贸易方面,世卫组织建议遵循国际卫生条例,不建议推行所谓新冠通行证。各国需要从科学角度综合考虑与之相关的一系列问题,譬如接种新冠疫苗后

的有效免疫期、免疫人群是否仍会传播病毒。“新冠通行证(从防疫角度来说)不是无懈可击”。

但克卢格也指出,世卫组织同时认为,接种疫苗后的数字化认证很重要,或有助于消除疫苗接

种上的不平等。

克卢格同时呼吁区域各国对新一波疫情提高警惕,动员社区参与并加大检测力度和各项预防措施,有依据地放松管制措施并加快疫苗接种。

瑞典报告胎儿在母亲子宫内感染新冠案例

新华社斯德哥尔摩3月4日电(记者和苗)瑞典研究人员近日在《英国妇产科杂志》上发表报告说,对一名接受紧急剖宫产的孕妇及新生儿的研究显示,胎儿在母亲子宫内就已感染了新冠病毒。

据瑞典媒体报道,这名孕妇在去年因急性腹痛被送到瑞典南部斯科纳大学医院时,已有疑似新冠症状。医生检查发现孕妇体内的胎儿有心跳较弱等问题,随即进行了紧急剖

宫产手术。在随后的新冠病毒检测中,母亲和新生儿的检测结果均呈阳性。

参与研究的斯科纳大学医院医生扎伊加姆说,多方面证据显示这名婴儿还在母亲子宫中时已被感染。比如,对胎盘的研究显示,其中许多地方存在病毒蛋白质,并且胎盘是在胎儿和母亲两端都被感染,胎盘出现了大面积炎症等问题,为胎儿提供营养等功能受到影响。

环境方面的证据是,

这名婴儿因为早产等问题而需要使用呼吸辅助设备,在通过剖宫产出生后立即被剥离,没有与母亲待在一起,接触到的所有医护人员新冠检测结果均为阴性,这些情况也说明婴儿还在子宫中时已被感染。

对从母亲和新生儿体内获取病毒样本的基因测序也显示,两者感染的病毒相同,其中约180万人完成第二剂疫苗接种。他预计,法国新冠疫苗接种速度

变。研究人员说,这个突变出现时间之快令人惊讶,可能与其出生后接触到与母亲子宫不同的外部环境有关。

研究人员表示,上述情况说明孕妇感染新冠病毒后,子宫内的胎儿也可能被感染,并因此面临健康风险。虽然在全球来看,胎儿在母亲子宫内感染新冠属于罕见情况,但有关方面可能还是需要重新考虑如何监测疑似或确诊新冠孕妇的健康状况。



中国疫苗带给阿根廷 线下复课更多安全保障

3月4日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯省拉普拉塔市,医务人员为中学哲学教师卢西安娜·塞因费尔接种中国新冠疫苗。
新华社发(马丁·萨拉巴摄)

马耳他多措并举加强新冠疫情防控

新华社瓦莱塔3月4日电(记者陈文仙)马耳他总理阿贝拉4日宣布,该国将实施限制聚集人数、禁加大处罚力度等系列措施,以应对不断蔓延的新冠疫情。

阿贝拉在当天举行的新闻发布会上表示,3月5日至4月11日,餐馆将仅允许提供外卖服务,酒吧和娱乐场所将继续处于关闭状态,但酒店和招待所的餐厅将允许为其住客提供服务。同时,将加强执法并加大对违规者的处罚力度。

根据新规定,除婚礼和宗教活动外,大规模聚集活动将被禁止;家庭聚会最多只允许来自4个不同家庭的成员参加,违者

将面临100欧元的罚款;公共服务部门的工作人员将居家办公,建议私营部门允许员工远程办公;禁止举行16岁以下人员参加的接触性运动,运动场馆将保持开放;暂时禁止医院探视。

阿贝拉说,面对越来越大的疫情防控压力,政府不得不采取果断行动,以遏制病毒传播。他还表示,新冠疫苗接种正在产生预期效果,但变异新冠病毒及其他因素却导致新冠病毒感染率上升。

根据马耳他卫生部4日公布的数据,当天该国新增新冠确诊病例362例,累计确诊23588例,累计死亡325例。

法国扩大周末“禁足”范围以防控新冠疫情

新华社巴黎3月4日电(记者徐永春)法国总理卡斯泰4日表示,政府将强化新冠疫情防控举措,包括自6日起在加来海峡省实施周末封闭隔离措施。

为遏制疫情快速蔓延,法国自2月底开始在部分地区采取周末“禁足”措施,滨海阿尔卑斯省沿海地带的63个市镇和北

部省敦刻尔克市及其郊区自2月26日起实施周末封闭隔离措施。

卡斯泰在新闻发布会上说,新冠病毒近两周来在法国加速传播,最早在英国发现的变异新冠病毒感染病例占比超过60%。法国疫情传播高风险地区省份由20个增至23个。

卡斯泰宣布,在疫情

传播高风险地区,所有面积超过一万平方米的大型商场将关闭。他同时呼吁这些地区的民众尽量避免跨地区出行,不要举行6人以上的私人聚会。

卡斯泰说,截至目前,法国已有约320万人接种新冠疫苗,其中约180万人完成第二剂疫苗接种。他预计,法国新冠疫苗接种速度

将加快,到今年夏季接种疫苗人数将超过3000万人。

法国政府网站4日公布的数据显示,截至当日14时,该国过去24小时新增新冠确诊病例超过2.5万例,累计确诊3835595例,累计死亡87835例。目前有24891名患者在医院接受治疗,其中3633人处于重症监护中。

国际原子能机构将于4月与伊朗举行技术专家级会谈

新华社维也纳3月4日电(记者于涛)国际原子能机构总干事格罗西4日表示,国际原子能机构将于4月初与伊朗代表举行技术专家级会谈。

格罗西在当天举行的新闻发布会上说,经过密集磋商,伊朗方面接受了他提出的建议,国际原子能机构将于4月初与伊朗代表举行技术专家级会谈。伊朗同意通过“有重点、有系统”的程序,澄清有关伊朗核活动的一些不明朗问题。

格罗西说,国际原子能机构理事会对伊朗和国际原子能机构达成的谅解表示欢迎。他希望这一努

力能在将于6月举行的下一次理事会会议前取得令人满意的结果。

由于美国在规定时间内没有采取伊朗认可的解除制裁措施,伊朗政府2月23日宣布,根据伊朗议会去年12月通过的一项法案,即日起开始中止自愿履行《不扩散核武器条约》附加议定书,但表示仍会遵守《不扩散核武器条约》及保障协定。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制

裁。作为伊朗在伊核协议中所作承诺的一部分,伊朗按《不扩散核武器条约》附加议定书要求采取一些有关核活动的自愿措施,给予国际原子能机构更广泛监督伊朗核活动的权力。这意味着这些措施将暂停。

2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,

随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

今年2月21日,格罗西曾访问伊朗,双方达成一项最长三个月的临时技术协议,在此期间,国际原子能机构将继续其必要的核查和监督活动。

摩洛哥警方查获4.06吨大麻制品

新华社拉巴特3月4日电 摩洛哥国家安全局4日发表公报说,警方3日晚在摩洛哥城市艾西拉附近查获4.06吨大麻制品。

公报说,警方在艾西拉海滩附近展开扫毒行动时查获这批大麻制品,警方在行动中还缴获两艘橡皮艇、4个马达以及大量燃料。

公报说,摩洛哥司法部门正在对此案展开进一步调查。

摩洛哥一些地区非法种植大麻情况严重,大麻制

品大多走私到欧洲。过去10多年来,摩洛哥安全部门加强了打击大麻种植和大麻制品交易的力度,仅2020年就查获约217吨大麻制品。